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Nález leucistického mláděte lejska bělokrkého (Ficedula albicollis)

Record of a leucistic Collared Flycatcher nestling
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Adamík P., Král M. & Bureš S. 2007–2008: Nález leucistického mláděte lejska bělokrkého (Ficedula albicol-
lis). Record of leucistic Collared Flycatcher (Ficedula albicollis) nestling. Zprávy MOS 65–66: 96.

Leucistické mládě lejska bělokrkého bylo zjištěno v hnízdní budce na lokalitě Sovinec – Dlouhá 
Loučka na severní Moravě v červnu 2005. V této oblasti se jedná již o druhé zjištění podobné aberace 
zbarvení lejska bělokrkého od roku 1973.

A leucistic nestling of Collared Flycatcher was recorded in a nest box near Dlouhá Loučka (Jeseníky Mts., 
North Moravia) in June 2005. This is second record of such a coloration of a young Collared Flycatcher from 
an ongoing study on breeding biology of fl ycatchers since 1973. 
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Úvod
Studium hnízdní biologie lejska bělokrkého 

probíhá na lokalitě Sovinec - Dlouhá Loučka 

nepřetržitě již od roku 1973 (Král 1982). Dne 

6. 6. 2005 si první z autorů všiml v hnízdní 

budce nezvyklého zbarvení jednoho z mlá-

ďat lejska bělokrkého. Celkově bylo na hníz-

dě 6 mláďat a pouze jeden jedinec vykazo-

val aberaci ve zabarvení peří (Obr. na zadní 

straně obálky). Mládě mělo všechna rostoucí 

pera matně bílá. Oči i kůže byly normálně 

zbarveny. Při opětovné kontrole hnízda 7. 6., 

kdy byla všechna mláďata 13 dnů stará, jsme 

mláďata okroužkovali a zvážili. Leucistické 

mládě mělo nižší váhu (12,6 g) než zbylí souro-

zenci (průměr = 14,0 g). Při poslední kontrole 

budky o den později bylo již 5 mláďat vyletě-

ných z hnízda a pouze leucistický jedinec byl 

nalezen uhynulý v budce. Rodiče byli jedno-

letí ptáci (2K). Oba byli v následující hnízdní 

sezoně (2006) opětovně kontrolování na loka-

litě. Každý z nich hnízdil s jiným partnerem 

a v jejích hnízdech již nebylo pozorováno žád-

né abnormální zbarvení mláďat.

Z našeho území se jedná již o druhý nález 

leucisticky zbarveného lejska bělokrkého. V roce 

1995 pozoroval Bureš et al. (1995) částečně leu-

cistického samce při obhajování hnízdní dutiny 

u Karlovy Studánky v Jeseníkách. V české lite-

ratuře jsou četná pozorování aberantně zbarve-

ných ptáků (Jasso 2006). Ačkoliv mnoho z nich 

je publikováno jako zbarvení albínů, je velice 

pravděpodobné, že ve skutečnosti se jedná o leu-

cistické jedince (van Grouw 2006).
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